
 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 

SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO 

AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA 

DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – 

CADES JT – BIÊNIO 2018/2020  

Aos 26 dias do mês de julho do ano de 2018, às 19 horas e 15minutos, realizou-se a reunião 

ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA 

REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES JT. 

Presidente do CADES JT ausente: Prefeito Regional Sr Alexandre Baptista Pires. 

Secretária do CADES JT presente: Maria do Carmo Xavier 

Coordenador do CADES JT presente: Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

Conselheiros Titulares do CADES JT presentes: João Batista Camilo, Hélio Cláudio de 

Carvalho Moreira, Jacira Costa Reis, Thiago Sadaki Martins Irumida, , Luciane Buck Giesteira 

Cardoso, Maria do Carmo Xavier 

Conselheiros Titulares do CADES JT ausentes:Cristian Ferreira de Lima, Gilseia Rodrigues 

Conselheiros Suplentes do CADES JT presentes: Mario Aparecido de Toledo 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público presentes:Rafael de Souza-

Supervisão de Cultura PR JT e Alarico Rezende – comunicação PRJT 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público ausentes:Silvia 

Cibele(suplente); Ivanildo França(titular). 

Palestrante convidado presente:Carlos Henrique A. Oliveira – Aliança Resíduo Zero 

Orgãos Públicos presentes: Inspetor Jairo Chabaribery- GCM Ambiental;Luciana Cristine de 

A. Ribeiro – SUVIS JT; Alberto de Campos –SEME; Eng Agrônoma . Dasy -PR JT, 

responsável pelas podas de arvores da região. 

PAUTA DA REUNIÃO 

1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 24.05.2018 e de 28.06.2018 

2- Resultado e acompanhamentos do G.T descarte regular e pontos viciados 

3- Apresentação e proposta de implantação do programa Resíduo Zero para a 

Região Jaçanã Tremembé. 

4- Apresentação do “World Clean up Day” que agrega mais de 150 países em prol 

de limpeza e educação ambiental que será em 15.09.2018. 

5- Prestação de informações da empresa Trevo no tocante aos pontos de descartes 

viciados. 

6- Informações das demandas em poda de arvores pela prefeitura na região Jaçanã 

pela engenharia agronômica  



 

 

7- Apresentação da sugestão adote uma “VIDA” – arvore  

8- Informes e participação da população. 

9- Encaminhamentos. 

 

INÍCIO DA REUNIÃO 

Os membros do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ 

TREMEMBÉ – CADES JT, acima identificados bem como convidados, convocados e visitantes 

dão início e Reunião Ordinária. O Coordenador do CADES JT dá início à reunião na seguinte 

ordem: 

1- Feitas as leituras das atas anteriores de 24.05.2018 e de 28.06.2018, as mesmas são 

aprovadas, sendo que na ata de 24.05.2018 as demandas não pertinentes às 

questões ambientais foram encaminhadas aos órgãos competentes, de modo que 

maiores informações poderão ser obtidas pela prefeitura nos canais 

correspondentes. 

2- Através do GT de descarte regular da PR JT, o qual este conselho participa em conjunto 

com a prefeitura, são apresentados resultados satisfatórios em relação às ações adotadas. 

Um exemplo de tal resultado é o do ponto de descarte irregular viciado, localizado  na 

Ponte da Rua Casuarinas. Após acompanhamento da prefeitura e do CADES o local foi 

revitalizado e limpo, onde com pneus e palets se fez plantio. Todavia ressalta o cades da 

importância de um monitoramento e fiscalização para intimidar a reincidência, bem 

como a educação ambiental. O Inspetor Chaba da GCM Ambiental enfatizou que a 

GCM está empenhada no combate do descarte Irregular de lixo e entulhos e que existe o 

patrulhamento constante. Informa também que através do numero 153 a população pode 

fazer denúncias. O Conselheiro Thiago comenta que muitas vezes o descarte irregular é 

dado por usuários de drogas que por qualquer dinheiro descartam em lugares 

indevidos.A Conselheira Jacira e Coordenador Hélio ressaltam a importância de se 

colocar placas de proibido jogar lixo bem como de área sendo monitorada a fim de 

inibir a prática do descarte irregular, bem como o monitoramento através de câmeras, 

parcerias com setores privados. 

3- A convite de Hélio, Coordenador e com a aprovação do CADES Jaçanã Tremembé, o 

senhor Carlos Henrique A. Oliveira – Aliança Resíduo Zero e membro da equipe 

técnica que está fazendo a revisão do Plano Nacional de Resíduos Sólidos vem palestrar 

e fomentar a possibilidade de implantarmos em nossa região um projeto piloto de uma 

região Resíduo Zero. Assim tem início a palestra com o auxílio de retroprojetor com o 

conceito Resíduo Zero. O sr Carlos informa que o consumo elevado tem feito a geração 

de grande quantidade de resíduos sólidos, sendo que estes não estão sendo aproveitados 

de forma racional. Sr Carlos diz que o reaproveitamento dos resíduos sólidos através da 

reciclagem pode ser grande fonte de trabalho e de renda à sociedade, bem como 

economia ao município. Evitaria a sobrecarga em aterros sanitários e poluição. As 

práticas educacionais de uso racional dos recursos da natureza devem ser implantados 

com urgência. Um exemplo de uso irracional na indústria seria o excesso das 

embalagens e para tal um exemplo seria o creme dental que além da embalagem interna, 

possui uma de papelão. Deste modo temos que cobrar medidas racionais das indústrias e 

governo. Após a explicação e debate com o conselho e munícipes é feita a proposta de o 



 

 

CADES Jaçanã Tremembé planejar, organizar e implementar uma “rua Residuo Zero”, 

Bairro e região. Deste modo o CADES JT se comprometeu em agendar uma reunião 

com o Prefeito Regional para uma apresentação para um plano de implantação do 

Projeto Resíduo Zero em Nossa Região. A proposta é levar o projeto às escolas, 

unidades de saúde. A SraLuciana Cristine de A. Ribeiro – SUVIS JT, informa que será 

de grande importância a implantação do projeto Resíduo Zero e diz que uma sugestão 

seria levar as APAS e UBS Edu Chaves e que a saúde tem muito em auxiliar no projeto. 

Proposta votada e aprovada pelo CADES JT. 

4- Através do Grupo de Trabalho da PR-JT DESCARTE REGULAR, o qual o CADES JT 

acompanha foi nos apresentada uma ação a ser tomada em 15.09.2018 a qual terá o 

intuito educativo para ilustrar a importância da participação comunitária na limpeza do 

MUNDO. Na reunião o Coordenador do CADES, Hélio nos apresentou a proposta de 

ação World Clean UP Day, a qual o supervisor Regional é o Professor Heleno que não 

pode comparecer a esta reunião.É um evento de união da comunidade global para 

conscientizar e implementar mudanças verdadeiras para um planeta limpo e saudável. É 

promovido pelo maior movimento mundial de cidadania e cuidado com o meio 

ambiente, o Let´s do It!. Trata-se do maior movimento mundial de cidadania e cuidado 

com o meio ambiente, cujo objetivo é a conscientização do descarte correto do lixo. Ele 

surgiu na Estônia em 2008 e, desde então, já percorreu mais de 140 países no mundo 

inteiro. Para promover suas ações pelo mundo criou o Clean Up Day World que será 

realizado pelo mundo todo ao mesmo tempo no dia 15.9.2018. Eles prometem uma 

incrível ONDA VERDE vibrando amor a natureza, começando no Japão e indo até o 

Havaí. Na nossa região a proposta inicial será termos início na região da avenida 

CelSezefredo Fagundes, 4214, por entendermos ser área que precisa ser trabalhada 

devido a constante descarte irregular e por se tratar da “Linha Verde”, rota das águas. 

Todavia o grupo irá escolher uma área onde a visualização possa ser grande para que a 

sociedade possa participar e receber exemplos de educação ambiental. 

5- A empresa TREVO não compareceu a reunião, sendo que segundo o sr Rafael de Sousa, 

representante da PR JT a empresa comparecerá na próxima reunião Ordinária. Deste 

modo pedimos que a empresa seja devidamente convidada a participar da reunião, bem 

como a empresa AMLURB para esclarecer quais programas educacionais ambientais e 

de coleta de lixo podem ser desenvolvidas na região. 

6- A convite do CADES JT a Engenheira agrônoma ,sraDasy comparece para dar 

esclarecimentos em relação a grande quantidade de solicitações de podas em atraso. A 

mesma informa que até então as equipes de podas estavam desfalcadas e com 

aproximadamente 850 solicitações em atraso. Informa que tem muita coisa a fazer e que 

a previsão é de aproximadamente 2 meses para que possamos regularizar as demandas. 

O coordenador pergunta se existe algum controle da prefeitura para a execução das 

podas feitas pela Eletropaulo e a mesma disse que as podas feitas pela Eletropaulo 

ficam a encargo da própria Eletropaulo. Deste modo o coordenador Hélio diz que é 

importante que a prefeitura exerça a fiscalização e acompanhamento das podas para 

evitar danos maiores. O munícipe Ramos Carvalho indaga que o prejuízo nas podas 

feitas pela Eletropaulo são grandes, vez que a copa das arvores é muito prejudicada 

pelos cortes. Deste modo o CADES pede um maior controle de tais podas e pede da 

prefeitura que a Eletropaulo possa comparecer para prestar esclarecimentos. A 

engenheira é questionada em relação a poda que pode ser feita pelo munícipe, mediante 

autorização. A conselheira Luciane a questiona em relação a poda realizada pelos 

munícipes e a engenheira explica que somente as arvores que se encontram dentro do 



 

 

domínio privado podem receber esta autorização, no entanto muitos critérios são 

analisados. Requer o cades a presença da Eletropaulo para esclarecer estas informações. 

Votado e aprovado. 

7- O conselheiro Camilo propõe a ação adote uma VIDA, a qual seria uma árvore adotada 

por crianças que fariam plantio e que cada arvore teria um registro o qual cada cidadão 

seria responsável pela mesma. Tal ação visa educar ambientalmente e fomentar a 

atuação dos jovens na proteção ambiental e responsabilidade de sustentabilidade. O 

conselheiro e Coordenador Hélio sugeriu que algo fosse feito já para o dia da arvore que 

será em 21.09.2018, sendo assim pedimos o auxílio da prefeitura para disponibilidade 

de área para plantio e escolas. 

8- Uma comissão de moradores do bairro Edu chaves, representados pelos moradores da 

rua Baia de Santa Clara e Agenda 21 Vale do Rio Cabuçu, esteve novamente presente a 

Reuniao Ordinária do Cades para cobrar informações em relação à Denúncia trazida em 

24.05.2018, bem como a ação do presidente do Cades que na ocasião prontificou-se a 

ser interlocutor junto ao prefeito de Guarulhos. A População informa que a 

problemática ainda persiste. Após a R.O de 24.05.2018 foi criado o GT impacto de 

vizinhança. O GT impacto de vizinhança esteve in loco no entorno da região afetada e 

pode constatar a poluição e excesso de pó gerado pela empresa. Os moradores 

informam que uma moradora idosa se encontra na UTI em estado Gravíssimo com 

problemas pulmonares gerados pelo impacto ambiental. Os moradores informam que a 

tempo atrás a secretaria de Saúde do município entregou relatório dos danos causados 

pela empresa à prefeitura Regional JT para assim encaminhar ao Município de 

Guarulhos e órgãos competentes. Ocorre que demonstra impacto de vizinhança gerado 

pela empresa MULTILIX, localizada no município de Guarulhos, cujo caso tramita no 

Ministério Público sob o número de processo: 310/2013. Alegam os moradores, 

moradores da rua Baia de Santa Clara que existem mais de 200 famílias que estão 

sofrendo a mais de 12 anos pelas atividades da empresa Multilix. Informam os 

moradores que a empresa funciona 24 horas e que as atividades se intensificam no 

período da madrugada. Os moradores alegam que há grande índice de poeira e de ruídos 

e que a população é levada com freqüência aos hospitais da região com diversos 

problemas respiratórios, conforme atestados e receitas anexas. A população da região 

cobra medidas imediatas para uma solução. Requer assim um posicionamento da 

CETESB e do Próprio Ministério Público. Informam ainda que a empresa foi lacrada e 

proibida de funcionar e que mesmo assim houve e há descumprimento das decisões 

judiciais. Pedimos assim que o Prefeito Regional Jaçanã Tremembé e Presidente do 

CADES JT possa receber o GT impacto de vizinhança para uma reunião em caráter de 

urgência diante da gravidade trazida pelos munícipes. Votado e aprovado. Nos âmbitos 

dos informes: o Cades jaçanã Tremembé tem participado do coletivo quinta ambiental 

nas discussões relativas à região e zona de amortecimento, tendo em vista que a nossa 

região é cercada pela maior floresta urbana do planeta, onde requer um olhar especial de 

preservação e sustentabilidade. Indagado em relação às políticas de preservação 

ambiental de nossas áreas verdes e de florestas o inspetor Chaba disse que a GCM 

ambiental tem feito vigilância no sentido a evitar danos florestais. Disse que muito tem 

a ser feito devido a invasões de áreas de proteção ambiental. Neste sentido será 

importante a educação ambiental de modo que a população saiba que estas áreas são 

fundamentais para a sobrevivência e preservação de nosso meio ambiente.  



 

 

A próxima Reunião Ordinária será no dia 30.08.2018 as 19:00 hs na sede prefeitura regional JT, 

avenida LuisStamatis, 300 

 

ENCAMINHAMENTOS 

Fica acordado no Conselho – CADES JT que: 

1- O Presidente do Cades JTe/ou funcionário por ele designado deverá encaminhar esta ata 

para a publicação o mais rápido possível. Fica certo que serão convocados para a 

próxima reunião Ordinária, via Officioo Chefe de Gabinete ou responsável pelas podas 

da Região JT e AES Eletropaulo. 

2-   Solicita o GT de Impacto de Vizinhança e Impacto Ambiental uma audiência com o 

Presidente CADES JT o mais rápido possível para o tratamento da questão trazida via 

Denúncia de Moradores do Bairro Edu Chave com a presença dos responsáveis pela 

CETESB, que deverão ser convocados, pois desde a R.O de 24.05.2018 estamos 

aguardando. 

3- Requer o CADES JT que seja convocada a presença da Empresa TREVO e AMLURB e 

responsáveis para esclarecimentos quanto aos pontos viciados de descarte irregular de 

Lixo na Região JT. 

Esta ata foi redigida pelaConselheira Maria do Carmo Xavier– Secretária do CADES JT, a qual 

será enviada ao Presidente do CADES JT, Conselheiros Titulares participantes, para ser lida e 

aprovada por e-mail e/ou whatsapp e protocolo da PR JT, conforme definido no regimento 

Interno. 

Faz parte da presente ATA  a Lista de Presença anexa  sendo o conteúdo aqui redigido 

verdadeiro, assinam a este Documento: 

 

 

 

__________________________________________ 

Alexandre Baptista Pires. 

Presidente do CADES JT  

 

 

 

__________________________________________ 

Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

Cordenador CADES JT 

 

 

 

__________________________________________ 

Maria do Carmo Xavier 

Secretária CADES JT 

 

 



 

 

__________________________________________ 

Rafael de Souza 

Supervisão de Cultura PR  JT 


